

开栏的话

一条河扮靓一座城，一座座桥又装点了河的身影。漯河，是平顶山市的母亲河。2014年1月开工，2019年12月完成验收，经过6年的治理，漯河以崭新的身姿出现在鹰城市民面前，河上那一座座连通两岸的桥也勃发了新的生机。现在，跟着我们的脚步和镜头，一起来看看市区的这些漯河桥，看它们的身姿，听它们的故事……

定格在漯河上的一道彩虹

乌江河口公园人行景观桥：

□ 本报记者 邢晓蕊 文 李英平 图



2018年7月，主体完工的景观桥进入封闭养护期



2018年10月，景观桥试开放，市民在观赏夜景

弯月般的身姿，彩虹样的颜色，再衬着周围的花木景观，乌江河口公园人行景观桥以靓丽闻名鹰城。这座位于乌江河口公园的景观桥是我市唯一一座造型和颜色都如彩虹一般的桥梁，从竣工那天起就深受市民喜爱，成了“网红打卡地”。

像彩虹美丽似飘带灵动

11月9日傍晚，乌江河口公园沐浴在金色的霞光中，河水倒映着夕阳。一座拱形桥梁犹如一道彩虹连接漯河南北两岸，来来往往的行人在桥上漫步，灿烂的晚霞洒落在彩色桥面上，美得不像一座桥，倒像是一幅天然的风光画。

这座桥名叫乌江河口公园人行景观桥，人们喜欢叫她“彩虹桥”。这座桥的栏杆全部粉刷着彩漆，呈现出红黄渐变的缤纷色彩；红色桥面上铺着彩陶颗粒，十分漂亮，踏上去还有些柔软，给人舒适的感觉。

据桥梁施工方西安华曦园林市政建设有限公司相关负责人介绍，此桥2016年8月开建，2018年11月18日竣工。

市漯河治理工作指挥部绿化部副部长朱建设说，乌江河口公园属于漯河综合治理工程2016年开工的首批项目，在景观设计方面精益求精，打造出了漯河西段的美丽画卷。这座景观桥是乌江河口公园水岸飘廊景观的点睛之笔，桥身

设计成弧形，像月牙，似天虹，注重美感与实用的结合。

“这座桥像一道彩虹横跨漯河两岸，又像一条彩带，把南岸的槐园和北岸的景观台地和谐地连接在一起。”朱建设说。

景观桥投入使用后，其亮丽的色彩和优美的造型令人惊艳。站在桥上赏风景，只见流水潺潺，两岸花木繁茂，粉黛乱子草如烟如霞，美不胜收。

此桥的全景视频在平顶山微视、平顶山微报等平台播出后，总点击量超过10万次。网友“咫尺天涯”说：“一桥架架南北，漯河飘彩虹。”网友“轻盈”感叹：“修建得很漂亮，平顶山真是越来越美了！”网友“疼痛的风景”夸赞：“凌云路西边挂着一幅画，人在画中游。”

就这样，这座景观桥一下子火了。许多市民从四面八方赶来游览、拍照，此处成了新的“网红打卡地”。

一桥连两岸居民笑开颜

11月9日下午5点多，乌江河口公园人行景观桥附近，许多市民在散步、游玩，不少背着相机的摄影爱好者也在此处取景、拍摄。

市民李朝辉拿着专业相机，正在景观桥东侧河堤上拍照。“这座桥很漂亮，两岸的景色也很美，我很喜欢来这里拍照。”李朝辉说，他闲暇之余会来这里用镜头记录四季的美景。他尝试从不同角度拍

摄影虹桥的靓丽身姿，每次拍到好看的照片，就会发到网上。

家住恒大名都的胡女士带着5岁多的双胞胎儿子在桥西岸的河堤上玩耍，两个小家伙在河堤上跑上跑下。胡女士说，以前此处河水很脏，河堤上长着一人多高的蒿草，人迹罕至。

“记得从前附近河面上架着一座铁皮小桥，两岸的居民想过河很不容易。现在这里修了景观桥，建了公园，环境有了翻天覆地的变化。天热的时候，我几乎每天晚上都带孩子来这里散步。”胡女士说，两个儿子很喜欢这座彩虹桥，每次来都要在桥上走一走。

在景观桥西侧河北岸钓鱼的杨先生住在中央花园，他说：“漯河治理之后，家门口有了公园，以前想都没想过！我们这些住在附近的居民有了休闲、娱乐的地方，真是太好了！”

乌江河口公园人行景观桥的建成，把河北岸的新华区西高皇街道中央花园社区和河南岸的漯河姚孟街道姚电社区连接到一起，方便了两个社区的居民往来漯河两岸，也为他们增加了一个休闲、娱乐的好地方。居民们享受着漯河治理带来的福祉。

桥面做“美容”下周能完工

在记者采访的时候，乌江河口公园人行景观桥的“美容”工作已经启动，工人们将部分出现裂纹的

桥面清除掉，随后会重新涂装。

西安华曦园林市政建设有限公司相关负责人李向奎说，他们在对景观桥养护当中，发现桥面有些地方出现裂缝、鼓包现象。“这个原因很复杂，主要还在于钢架桥梁会热胀冷缩，而桥面铺装的彩色胶料和彩陶颗粒不会变化，久而久之就造成桥面裂纹、鼓包……”李向奎说，他们已经加强了桥面的精细养护，发现问题会及时处理。

这次桥面“美容”用时10天左右，下周便能完工。此桥修缮完工后，红色桥面将更加鲜亮，“颜值”也将随之提升，景观桥很快将以焕然一新的面貌出现在市民眼前。

链接

乌江河口公园人行景观桥

乌江河口公园人行景观桥位于漯河西段乌江河口公园，是我市唯一一座造型、颜色均如彩虹般的人行景观桥。桥梁全长159.62米，宽6米，主梁采取钢框架，主桥桥墩采取钢管混凝土结构，桥面、梯道采用15毫米厚彩色胶料与彩陶颗粒混合铺装。2016年8月开建，2018年11月18日竣工。此桥以优美的造型和亮丽的颜色出名。



圆弧造型的景观桥，宛如一道彩虹跨越漯河